

DEBRECZEN

XVIII. évf. 289. sz.

Keletmagyarországi Napló

Ára: 12 fillér

Karácsonyi ajándéku! Erdélyi nyereménykötvényt adjon. Az új évben 1 millió pengőt nyerhet vele

A közalkalmazottak és nyugdíjasok illetményrendezését elfogadta a 42-es bizottság

Japán csapatok partraszálltak Új-Guineában

Japán hadilobogó leng Hongkong kikötője felett — Szingapore sorsa is megpecsételődött — Az angolszászok nyomást gyakorolnak a Szovjetre, hogy támadja meg Japánt

A távolkeleti hadiesemények sorában legfontosabb esemény, hogy a japánok négy heiyen partraszálltak Hongkongban. Heves harcok folynak, sőt a város fele már a japánok kezében van. Az angol kormányzó hír szerint repülőgépen emelkedtek. Későbbi jelentés szerint a brit gyarmat felét már el is foglalták a japánok.

A Maláji félsziget északi részében folyó harcok is döntő stádiumba jutottak. Itt a japánok már 160 kilométer széles szakaszon kijutottak a Csendes óceánra.

Még érdekesebb hír érkezik lapzártakor, amely szerint japán csapatok partraszálltak Új-Guineában. Ha ez a hír igaznak bizonyul, úgy Japán az aktivitásnak szinte határtalan példáját nyújtja. Új-Guinea Ausztrália fölött fekszik, egy része Holland Indiához tartozik. A japán partraszállás alighanem válasz Timor szigetének holland és brit részről történt megsejtszállására.

TOGO JAPAN KÜLÜGYMINISZTER

üzenetet intézett Argentina, Brazília, Chile és Peru külügyminiszteréhez és ebben határozott formában megcafolja az angol-amerikai hírverés állításait, amelyek szerint Japánnak a délamerikai nemzetek ellen irányuló szándékai vannak. A japán kormány a négy államhoz fűződő baráti kapcsolatát továbbra is minden változtatás nélkül szándékozik fenntartani.

AZ ANGOLSZÁSZOK ZSAROLJÁK A SZOVJETET

A Basler Nachrichten jelentése szerint Stockholmba olyan hírek érkeztek, hogy Sztalin elnöksévével haditanácsot tartottak, amelyen Timosenko és Vorosilov, valamint a légiflotta parancsnokai vettek részt. Hír szerint a Japánnal szembeni állásfoglalásról volt szó ezen a tanácskozáson.

A Popolo di Roma szerint Anglia és az Egyesült Államok nyomást gyakorolnak a Szovjetunióra, hogy támadja meg Japánt. Ezt előfeltételül tekintik annak, hogy a Szovjetnek továbbra is szállítsák a megígért fegyvereket és lőszert. A lap megállapítja, hogy az angolszászok valósággal zsarolják a szovjetet.

WASHINGTONBAN

összeül a tengelyellenes-hatalmak értekezlete, hogy a rendelkezésre álló eszközök egységes tervezetét megbeszéljék, — jelenti a Reuter-ügynökség, melynek táviratát Stockholm át továbbítja a Német TL. Valószínűleg ezzel van összefüggésben, hogy Churchill holnapról Londonban három nap óta nem tudnak. Allitóltag nem tartózkodik Angliában és már elindult a szövetséges értekezletre.

TÁMADÁS VÁRHATÓ AZ AFRIKAI FRANCIA TERÜLETEK ELLEN

Vichy közlés szerint a japán csapatoknak a Csendes óceánon elért meglepő sikerei növelik annak a veszélyét, hogy az angolszászok támadást intéznek az Afrikában lévő francia területek és támaszpontok ellen. A párisi sajtó is ezen a véleményen van s hangsúlyozza, hogy ha Japán tengeri haderejének sikerül elválni a Csendes óceánon az amerikai hajókaravánok útvonalait, az angolszászok számára elsőrendű hadászati érdek lenne, hogy az afrikai kikötők által biztosítsák az utat az Indiai óceán felé. A Paris Soir a helyzetet taglalva úgy véli, hogy Franciaországnak a közeljövőben fel kell készülnie afrikai birtokainak hatalmas támadás elleni megvédésére, mert nyilvánvaló, hogy az angolszászok ott is támaszpontok birtokbavételét tervezik. — A lap válaszul a Timesnek megállapítja, hogy az angolok rosszul ismerik a francia gyarmati csapatok erejét és hűségét, különösen rosszul ismerik a szennegáliak és marokkóiak ragaszkodását Franciaországhoz. Ezek a csapatok a szükséges hadianyaggal ellátva, nagyon is erősen ellen tudnak állni. Franciaországnak tehát mindent meg kell tennie, hogy tekintve a lehetőségeket, az ellenállást még meg is növelje. Magasrangú katonai személyiségek legutóbbi szemleútjai egyébként bebizonyítják, hogy a kormány is ugyanazon a véleményen van és ugyanazok az elgondolások foglalkoztatják.

BERLINI VÉLEMÉNY A TIMOR BRIT-HOLLAND MEGSEJTSZÁLLÁSÁRÓL

Illetékes német helyről közlik: Timor szigetének „ausztráliai és holland” csapatok által történt megsejtszállására való tekintettel a birodalmi főváros politikai köréi érdeklődéssel tekintenek a portugál parlament ülése elé. Berlinben azt az álláspontot képviselik, hogy Anglia nagyon elköptatott bizonyítékokat használ itt, példátlan kalóztettének minősített eljárása indokolására. Semmi kétség nem fér ahhoz, hogy Anglia és Amerika által világszerte elterjesztett

hírek, amelyek a makaoi portugál gyarmatoknak japánok által történt állítólagos megsejtszállásáról szólnak és amelyeket Japán és Portugál részről azonnal megcafoltak, lélektanilag elő akarták készíteni a timori támadást. Anglia magatartásán berlini körök felfogása szerint annál is inkább csodálkoznunk kell, mert Portugália nemcsak semleges, de szövetségese annak az Angliának, amely most erőszakkal magához ragadja a szövetségese birtokát, hangoztatják Berlinben.

AZ AMERIKAIK NEM MENNEK MOSZKVA BA

Mint Washingtonból jelentik, Hull külügyminiszter a sajtó kép-

viselői előtt kijelentette, hogy az Egyesült Államok nem képviselik magukat azon az értekezleten, amelyet a szovjet és brit hadvezetőség Moszkvában rendez.

A FÖLD LAKOSSÁGÁNAK 90 SZÁZALÉKA HARCBA N ÁLL

A Paris Soir érdekes kimutatást közöl, amelyből kiténik, hogy a föld 2234 millió lakosságának már csak 10 százaléka tekinthető semlegesnek a most folyó világháborúban. A kétséget kizárólag semleges államok lakóinak száma 221 millió.

A világháború eseményei

A japán—amerikai—angol háború

A hongkongi harcok

Tokió, dec. 19. A hongkongi kikötő felett japán lobogó leng, jelenti péntek este a Domei iroda Kalumból. A partraszállt japán csapatok most törnek meg az utolsó angol ellenállást. Hongkong sorsa ezzel megpecsételődött s mint a Domei iroda megállapítja, a sziget végleges megszállása már csak idők kérdése.

A japán csapatok hongkongi partraszállásáról a következő részleteket jelentik: Tizenkét óráig tartó tüzserégi előkészítés után a japán tengerészek rohamesónakokban helyezkedtek el és 22 órakor átkeltek az ezen a helyen egy kilométer szélességű tengersávon, hogy megtámadják Hongkong erődítványait. A váratlan támadás a lehető legnagyobb zavarba hozta az ellenséget és elkeseredett közelharcok alakultak ki a földalatti erődítésekben. A partraszállt csapatok nemsokára közölték, hogy rajtaütésük sikerült és utánpótlást kérnek. Ezt az utánpótlást hamarosan meg is kapták a japán erők. Most az ellenséget szakadó hegyekben üldözik, amelyek a sziget déli partján terülnek el.

A brit csapatok kivonultak Penangból

Mint a brit hírszolgálat jelenti, Penang szigetéről elszállították az angolokat. Mint közlik, a polgári lakosság Penangban marad. Az angol hírszolgálat beismerte,

hogy Wellesley tartomány, amely Penang szigettel szemben terül el, az angol csapatok visszavonulása után most már japán kézben van.

Sanghai, dec. 19. A japán hadsereg tájékoztatója közölte, hogy a maláji brit légihaderő elpusztításával mindjárt a harci események kezdetén Singapore sorsa is megpecsételődött. A város eieste csak idő kérdése. A Fülöp szigeteken is sikeresen végződött a partraszállási hadműveletek első része.

A Singaporeban partraszállt japán csapatok mintegy száz mérföldet nyomultak előre. Az angókat különböző pontokon visszavonulásra kényszerítették.

Stockholm, dec. 19. (Német TL) Az angol hírszolgálati iroda jelenti, hogy Duff Cooper Singapore állandó székhellyel a távol-

FONTOS TUDNIVALÓK

Betelt vásárlási könyvek helyett új vásárlási könyvek kiadásáról. Hirdetmény a piaci árusítási idő karácsony-előtti meghosszabbításáról.



Már csak ma és holnap van nyitva a fényképkiállítás a Dériben 9-1-ig 4-7-ig

DEBRECZEN 2. OLDAL 1941 XII. 20



keleti ügyek miniszterévé nevezték ki. (MTI)

Saigon, dec. 19. Delhiből érkező jelentés szerint Wavell tábornok, az indiai angol haderő főparancsnoka bejelentette, hogy az angol csapatok kénytelenek voltak kiüríteni Penangot. (MTI)

Japán partraszállás Új-Guineában

Tokió, dec. 19. (Német TI) Ausztráliából Bangkoken keresztül ideérkezett jelentések szerint most jelentek meg először japán repülőgépek Új Guinea északi részén, a Bismarck szigetek felett. A hírt még nem erősítették meg.

Róma, dec. 19. (MTI) A Lavoro Fascista sanghaji értesülése szerint a japán csapatok hír szerint partraszálltak Új Guineában. A partraszállás a holland Guinea Fafak kikötőjében történt.

Japánok Borneóban

Tokiói jelentés szerint Borneó szigetén fekvő Miriben már a japán műszaki szakértők is partraszálltak azzal a megbízással, hogy aknázzák ki a környéken levő kőolajkutakat. A japán partraszállás annakidején olyan villámgyorsan folyt le, hogy az angol helyőrségnek, amely fejvesztetten menekült arra sem volt ideje, hogy szétrobbantsa a kőolajkutakat. Így csupán néhány kőolajfinomító ment fölre. A sziget több pontján is a japánok előnyomulása olyan iramban folyik, hogy az angoloknak sehol sincs idejük arra, hogy nagyobb károkat tegyenek a kőolajberendezésekben. (MTI)

Tokio, dec. 19. Hivatalos helyről megerősítik, hogy a japán csapatok Guyana vidékén sok mérges gázzal töltött bombát és gránátot találtak. Nem hiszik azonban, hogy az amerikaiak használták a gránátot Japánnal szemben. (MTI)

Bangkok, dec. 19. (Német TI) A thaiföldi rádió csütörtökön megkezdte maláj és burgiai nyelvű adásait. A hirmagyarozó felszólította a burmai és indiai lakosságot, tegyék le a fegyvert és egyesüljenek a japán és thaiföldi haderőkkel. Ezek nem ellenségeik, hanem szabadságot és békét hoznak.

London is vizsgálóbizottságot küld ki

Róma, dec. 19. (MTI) A Tribuna lisszaboni jelentése szerint Washington után most London is vizsgálóbizottságot szándékozik küldeni az angol hajóhadat ért súlyos veszteségek okának megállapítására. Az angol hatóságok szeretnék felderíteni azt, hogy a Prince of Wales, a Repulse s a King George csatahajók miért szálltak harcba repülőgépek támogatása nélkül és később is miért nem avatkoztak be a repülőgépek a küzdelemben.

Stockholm, dec. 19. (Német TI) Mint a brit hírszolgálat jelenti, az angol király alárt egy kiáltványt, amely valamennyi 20-30 év közötti levő hajadon nőt katonai segédszolgálatnál teljesítendő szolgálatra kötelez. (MTI)

Ékszer órát a legolcsóbban
PINTÉR GUSZTÁVNÁL vegyen
Ferenc József-út 18. (Tiszapalota.)

A Szovjet elleni arcvonal

A német véderő főparancsnoksága közli:

Ellenséges támadások elhárítása során a keleti arcvonal több helyén kemény harcokra került sor. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. A légi erő a rossz időjárás ellenére is támadásokat intézett ellenséges csapatgyülekezések, tüzérségi állások, páncélos erők és utánpótlási utak ellen. A Kola-öbölben bombatalálattal súlyos megromlástunk egy közepes nagyságú kereskedelmi hajót. (MTI)

A Német TI jelenti: A 15 fokos hidegben, gyenge havazás közepette december 16-án meglehetősen heves harcok fejlődtek ki a keleti arcvonal közép-szakaszán. Az ellenség sok szakaszon továbbra is erős nyomást fejtett ki és egymást követő hullámokban megkísérelt betörni a német vonalakra. A

bolszevisták erős tüzérségi és páncélos erők bevetésével támogatták támadásukat, ahol kisebb helyi betöréseket sikerült elérni, elzárták őket s a német gyalogság ellentámadásával tisztázta a helyzetet. Mivel a német csapatok összpontosított tüzzel fogadták a bolszevistákat, december 18-án elszenvedett veszteségek igen jelentékenyek voltak. — Egyik gyalogsági zászlóalj arcvonal-szakaszán egy erős támadás visszaverése után több mint hatszáz bolszevista maradt holtan a csatatéren. Az ellenség egy páncélososztály arcvonal szakasza előtt anélkül, hogy sikert ért volna el, 566 halottat vesztett. A német hadsereg tüzérsége december 18-án hatatosan tovább folytatta Leningrád katonai fontosságú célpontjainak ágyúzását, találat ért több laktanyát, egy lőszerraktárt és gépkocsi útegeket, s ismételtén kárt okozott bennük. (MTI)

Északafrikában

Az olasz főhadiszállás 565. közleménye:

Kemény harcok folynak a kirenaikai Dzsebel-vidék, keleti részén Derna körül. Az ellenség Egyiptomból érkező újabb páncélos egységek támogatásával fokozott nyomást gyakorol a példás szívóssággal küzdő tengelyes csapatokra.

Bardia és Sollum arcvonalán tüzérségi tevékenység volt. Egy páncélgépkocsikkal végrehajtott támadást visszavertünk. Olasz és német légi kötelékek földközélebről nagyszámú eredménnyel bombáztak menetelő hadoszlopokat. Olasz vadászgépek 13, német vadászok hét ellenséges repülőgépet

lőttek le, a légvédelmi útegek pedig kettőt. Három saját repülőgépünk hlányzik.

December 17-én délután légi torpedóvetők egymást követő hullámokban jelentékeny angol tengeri erőket támadtak meg a kirenaikai vizeken és három cirkáló eltaláltak. Repülőink torpedói egy további angol cirkáló Malta közelében találtak el. A német torpedóvető repülőgépek is eltaláltak és felgyújtottak egy nagy ellenséges cirkálót. (MTI)

A német hadijelentés közli: A Földközeli tengeren Alexandria előtt egy német tengeralattjáró Driver sorhajóhadnagy vezérése alatt elsüllyesztett egy Leander-oszályhoz tartozó brit cirkálót.

Hol van Churchill?

Stockholm, december 19. (Német Távirati Iroda.) Mint Londonból jelentik, az angol főváros parlamenti és politikai köreiből minduntalan felmerül a kérdés: tulajdonképpen hol tartózkodik Churchill?

Három nap óta nem jelent meg az alsóház ülésén és nem vett részt az alsóházi vitában sem, holott ezek egy része igen fontos volt. Londonban utalnak arra, hogy a legutóbbi alkalommal, amikor Churchill ilyen rejtélyes módon eltűnt Londonból, az Atlanti-óceánon tartózkodott és ott Roosevelttel találkozott.

Csütörtökön a képviselők többször

kérdést intéztek Attlee főpeseztőrhöz: hol is van Churchill? Attlee vonakodott választ adni ezekre a kérdésekre s ez azután a Londonban keringő híreket még jobban megerősíti.

Mindenfelé azt állítják, hogy Churchill nem tartózkodik Angliában, hanem valahol külföldön, ahol fontos megbeszéléseket folytat a szövetséges országok magasrangú államférfiaival. Washingtonban vagy Moszkvában folyó szövetséges értekezletről beszélnek, amelyen Churchill részvesz. A hírek helytállóságának hivatalos megerősítésére még nem került sor. (MTI)

Timor kormányzója tiltakozott a megszállás ellen

Amszterdam, dec. 19. A portugál Timor megszállása csütörtökön a hajnali szürkületkor kezdődött, amikor hollandi és ausztráliai csapatok bevonultak a portugál gyarmat fővárosába. A kormányzó tiltakozott a megszállás ellen, de ellenállást nem tudott tanúsítani.

Lisszabon, dec. 19. A kormány intézkedése a lisszaboni brit nagykövetség épületét, valamint a brit főkonzulátust, továbbá a holland követséget rendőri védelem alá helyezték. Ezeket az épületeket a rendőrség valóságos gyűrűje veszi körül, tekintettel arra, hogy Timor sziget megszállása miatt brit és hollandellenes tüntetésektől tartanak.

Lisszabon, dec. 19. (NST): A kormány a timori esetre vonatkozó és nagy érdeklődéssel várt nyilatkozatát a parlamentnek mára összehívott ülésén ismerteti Salazar miniszterelnök.

A péntekre virradó éjszaka jólétesült körökben újabb részletek váltak ismeretessé arról, hogyan történt Timor ausztráliai és holland megszállása. — Dillynek megszállása egyáltalában nem volt olyan egyszerű, mint a londoni és canberrai hírforrások jelentették. A portugál helyőrség eleinte hevesen ellenállott és több halottat vesztett. Végül természetesen kénytelen volt belátni a harc céltalanságát, mert nemcsak a szárazföldi ausztráliai erők voltak fő-

lányban, hanem angol és hollandi hadihajók is támogatták őket.

A portugál kormány csütörtöki ülése után Salazar miniszterelnök fogadta Sir Ronald Campbell brit nagykövetet. A miniszterelnök hosszabb eszmecsere folytatott a diplomatával. Külképviselői körökben azt mondják, hogy az eszmecsere folyamán „szokatlanul heves összetűzésre” került sor. Salazar és a kormány legtöbb tagja ezért annyira elkéseredett a timori eset miatt, mert a portugál gyarmatnak hadviselő hatalom által történt megszállása most már precedenst teremtett.

A portugál kormány egyébként a péntekre virradó éjszaka szükségességnek látta, hogy rendőri őrzettel lássa el a lisszaboni brit nagykövetség, brit főkonzulátus és holland követség épületét. A rendőrgyűrés azért vette körül ezeket az épületeket, nehogy a Timor elleni támadás miatt tüntetésre kerülhessen sor.

Madrid, dec. 19. (Stefani) A spanyol külügyminiszter fogadta Stoehrer német nagykövetet. — (MTI)

RÓZSAHEGYI KÁLMÁN főszereplésével:

A cigány

szerelmi történet a nép életéből. Szigligeti Ede örökbeszű népszínműve filmen az Apollóban

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Rendelet

A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében a m. kir. Kereskedelmi Hivatal működése megszűnik és az 1933-ban felállított m. kir. Külkereskedelmi Hivatal újra megkezdí működését. A január 1-én életbelépő rendelet szerint a m. kir. Külkereskedelmi Hivatal a közlekedési miniszter felügyelete alatt áll, emellett azonban továbbra is ellátja mindazokat a teendőket, amelyek az egyes miniszterek ráruháznak.

Hadbírószág elé állítják a leváltott amerikai tábornokokat

Washingtoni jelentések szerint Stimson hadügyminiszter kijelentette, hogy a csendesóceáni parancsnokságban már bejelentett változásokat keresztyűlték, mert a vizsgálat folyamán kiderült, hogy a Hawaii-szigetek felkészültsége hiányos volt.

Stimson a továbbiakban lehetségesnek mondotta, hogy Short és Martin leváltott tábornokokat hadbírószág elé állítják. (MTI)

Az első lojgyalázási bünygy

Budapest, dec. 19. A fajvédelmi törvény életbeléptetése óta számos feljelentés történt olyan esetekben, amikor a feljelentők úgy vélték, hogy a törvényt megszegik. A detektívek is több ízben tartottak razzáit s ezeknek a razzáitnak az eredménye is számos feljelentés lett. A fajvédelmi törvény rendelkezései alapján a budapesti büntető-törvényszék Kovács Miklós-tanácsa kezdte tárgyalni az első ilyen természetű bünygyet.

A vádlott Molnár-Mandel László állásnéküli magánjiszviselő volt. A tárgyalás megnyitása után a kir. ügyész zárt tárgyalás elrendelését kérte. A bíróság ennek a kérelemnek az ügy természeté miatt is helyt adott, így a tárgyalás zárt ajtó mögött folyt, a tanukat ugyancsak zárt tárgyaláson hallgatták ki.

Az ítélet rendelkező részét a bíróság a nyilvánosság előtt hirdette volna ki, de mivel úgy látta, hogy az ügy bizonyításképzítésre szorul, a tárgyalást január 16-ára elnapolta.

Szeged város pénzügyi bizottsága két napig tárgyalta Szeged város 1942. évi költségelbirányzatát és úgy határozott, hogy a 88, illetve 96 százalékra tervezett póladót 80 százalékra csökkenti.

Karácsonyi ajándékot
órát, ékszer
legolcsóbban **Kollár Lajos**
órás-mester és ékszerkereskedő
KOSSUTH UCCA 4.

Vígyszínház mozgó

KÖZKIVANATRA!
A legnagyobb magyar film:

Dankó Pista

A magyar nóta, az izzó szerelem filmje!
Fősz.: JAVOR PÁL, Lukács Margit, Simor Erzsé, Tompa Puffi.

Karácsonyra

Kölni. Manicür- és lészükazetták. Puder dobozok és kölnivíz szórók nagy választékban, legolcsóbban

Parfümerie Kardos

Piac u. 61.

Tisztviselői választások a városnál

Főmérnök lett Váry Szabó Tibor

A városi közgyűlés a tisztviselői választások során egyhangúlag, közfelkiáltással Váry-Szabó Tibort választotta meg főmérnökké. Érdekes, hogy Váry-Szabó Tibort nemrég nevezte ki a belügyminiszter a máramarosszigeti műszaki ügyosztály vezető tanácsosává. Ezután dől el, hogy Váry-Szabó Tibor melyik állást tartja meg.

Eredménytelen pályázat mérnöki állásra

A mérnöki állásra kiírt pályázatot a jelölt bizottság eredménytelennek jelentette ki.

Nyilvántartó: Medgyessy Béla

A nyilvántartói állásra Péntek Istvánt, Medgyessy Bélát és Serecs Lászlót jelölték. A leadott 91 titkos szavazatból

Medgyessy Béla 55,

Péntek István 36

szavazatot kapott, így a főispán Medgyessy Bélát megválasztotta nyilvántartónak jelentette ki.

Segédnyilvántartó: Hevesi István

A segédnyilvántartói állásra Varga Gyulát, Legeza Bélát, Hevesi Istvánt és Erdélyi Ferencet jelölték. Titkosan leadtak 87 érvényes szavazatot,

Hevesi István 68.

Erdélyi Ferenc 16, Legeza Béla 2. Varga Gyula 1 szavazatot kapott. Ennek alapján a főispán Hevesi Istvánt megválasztotta segédnyilvántartónak jelentette ki.

Érdekes szavazási eredmény: titkos szavazással egyhangúlag

Még egy segédnyilvántartói állást töltöttek be. Erre Kiss Kálmánt, Benkő Vincét és Szabó Lászlót jelölték. A titkos szavazás eredménye páratlanul érdekes: egyhangú eredménnyel végződött. Leadtak 81 titkos szavazatot és mind a 81 Kiss Kálmánra esett, akit a főispán megválasztott s. nyilvántartónak jelentette ki.

Medgyessy Béla, Hevesi István és Kiss Kálmán nyomban letették az esküt.

Szilassy László főispán üdvözölte őket, hangsúlyozta, hogy a közgyűlés bizalmát azzal halálhatják meg, hogy továbbra is buzgó szolgálják a város közönségét és a haza javát. Munkájukhoz Isten áldását kérte.

Medgyessy Béla társai nevében is megköszönte a bizalmat és ígerte, hogy a jövőben is teljes odaadással, szorgalommal fogják szolgálni a közönség és a haza érdekeit.

A közgyűlés elfogadta a „motor-reform“ javaslatot

Az új rendszer előnyeiről szólott vitéz Szegedi Gyula, Des Combes Henrik és a polgármester

Tárgyalta a városi közgyűlés a „motor-reform“ javaslatot, melyet vitéz Szegedi Gyula világitási válsági vezérigazgató ismertetett. Hangoztatta, hogy a teljesítmény tényező a fogyasztás helyén kell megmérni és ott legalább 0.7 kell, hogy legyen. Ha ez az érték 0.7 alatt van, a fogyasztót fel kell hívni a növelésére, ha pedig a teljesítmény tényező a 0.4 alatt van, akkor a vállalat az energiaszolgáltatást ki is kapcsolhatja. A miniszter takarékosági okokból rendelkezett így.

A Világitási Vállalat gyakorlati módokat keresett és talált arra, hogy a fogyasztókat segítse abban a tekintetben, hogy ne fizessenek többet a motoráramért, csak amennyit elhasználnak. Nem szükséges a motorok kicserélése, bár a tulajdonosok egymásközt is cserélhetik a jobban kihasználható motorokat, hanem kondenzátorok beiktatásával segíteni lehet a bajokon. Lesznek olyan motortulajdonosok, akik reformrendszer bevezetése után lényeges összeget megtakarítanak, nem hogy még többet kerülnék az áramszolgáltatás. Egészen 3 százalékgig mehet a jövő-

írás, ha a teljesítménytényező 0.9-től 1.00-ig tudják javítani.

Nagyon fontos az is, hogy egyelőre csak azokat a nagyfogyasztókat keressék fel, akik évi 1000 kw. órát meghaladó mennyiségű fogyasztanak, a többi, 750 kisfogyasztónál csekély az eltérés. A Világitási Vállalattól maga vitéz Szegedi Gyula vezérigazgató fog felvilágosító előadásokat tartani az iparosoknak, műszereket, szaktanácsot boesát rendelkezésre.

A javaslatot Patáky József szövegezte fel, azt kérte, előbb ismeretsek meg az iparosokkal a motor-reform előnyeit és majd azután határozzon a közgyűlés.

Des Combes Henrik: Már 16 évvel ezelőtt kimutattam azt a veszteséget, ami a tulajdonosokat és a vállalatot éri a helytelen motorhasználat miatt. Nem áremelkedés fog bekövetkezni, hanem az ellenkezője, a motortulajdonosok az ediginél kevesebbet fognak fizetni áramért, mert sokat megtakarítanak, ha helyesen használják a motort. Elsősorban jöjjön a propaganda.



Megbízható minőségben

Javítás, tisztítás, mosás

Wawruch Alajos
keztys-mesternél
Szent Anna-u. 6.

Az ünnepi asztaláról a híres szoboszlói

Hajdúvíz

nem hiányozhat. Mindenütt kapható

Galamb Ferenc: Ha 16 éve vár ez a reform, várhat még három hónapig, míg az iparosokat felvilágosítják és bebizonyítják, hogy a reform előnyös.

Vitéz Szegedi Gyula: Amíg a minisztériumból a jóváhagyás lejön, 2-3 hónap elteltik, addig bebizonyítjuk az iparosoknak, hogy a reform előnyös. Itt most nem a kisiparosokról van szó, hanem csak a nagyfogyasztókról. Eppen azt akarjuk elérni, hogy az iparos ne fizessen többet az áramért, csak amennyire tényleg szüksége van, amennyit elfogyaszt a motorja.

Dr. Kőlesey Sándor polgármester: Az iparügyi miniszter követelményként írja elő az új rendszer bevezetését. Anyagzádkodási, takarékosági szempontból, de az iparosság érdekében is be kell vezetni az új rendszert.

A javaslatot a közgyűlés elfogadta.

A Turul debreceni követtáborának ülései

Vasárnap lesz az országos fővezérválasztás és tisztújítás.

A csütörtökön megnyitott Turul követtábor tegnap megkezdte üléseit az Arany Bika nagytermében. Az ülés zárt volt, hivatalos közleményt a tárgyalószokról nem adtak ki. Az azonban kiszivárgott, hogy nagyfontosságú, az ifjúságot érintő ügyek kerültek tárgyalásra. Nagy érdeklődés előzi meg a vasárnap délelőtt megtörténő országos tisztújítást. Magánforrásból származó értesülésünk szerint az országos fővezér tisztré két jelölt van: Ambrus József, a Turul jelenlegi országos fővezére és Fitos Vilmos országos vezér. A két jelölt között az erőviszonyok nagyjából egyenlők és így biztosan nem lehet megjósolni, melyikük kerül ki győztesen a választási küzdelemből. Sokak véleménye szerint a két jelölt képviselte irányzat egy szintézisben egyesül.

Ambrus József országos fővezér meg-

érkezése után a Turul Szövetség nevében megkoszorúzza Kossuth-szobrát, ezzel hirdelve azt az élénk kapcsolatot, amely a Turult a függetlenség legnagyobb magyar harcosához fűzi.

A követtáborra érkezett bajtársak száma eléri a háromszázat is. Köztük természetesen a magyar közélet számos jelentős tényezője is leérkezett Debrecenbe, Tóbiás Kornél iparügyi miniszteri osztálytanácsos, dr. Zilahy Sebess Jenő követségi titkár, helyettes sajtófőnök. A Turul Szövetség szenátusa elnöklő szenátoroként Takács Gyula, Végváry József, Kiss Barnabás v. országos vezéreket küldötte le.

Mint érdekeséget említtük meg, hogy a követtáboron a Turul Szépművés Céh tagjaival közösen megjelent Apor Klári, a debreceni Csokonai Színház évekkal ezelőtt volt népszerű tagja is.

Magánépítkezésekre van szükség, hangoztatta az ipartestületi elnök

Százágásra bővítik a KIE tanoncotthonát

A városi közgyűlés tárgyalta a tanoncotthon ügyét. A KIE által kezelt tanoncotthont a mostani 35 ágyról 100 ágyásra fejlesztik. A berendezés 49.000, az ispotályi épületátalakítás 29.000 pengőbe kerül, ehhez a családvédelmi alap 30.000 pengőt ad, a többi a város vállalkozása.

Galamb Ferenc ipartestületi elnök köszönetet mondott a polgármesternek a tanoncotthonért.

— Mi, adófizető polgárok tudjuk — mondotta — meddig lehet elmenni az építkezési munkával és senkit sem vádolunk azért, mert nincs több közmunka. A debreceni iparos nem a közmunkát keresi, hanem azt szeretné, ha ennek a városnak polgársága ügy megerősödne, hogy önmaga képes lenne az iparosokat munkához jut-

tatni. Egyszerű a magyarázat, hogy miért nincs munkánk. A zsidótörvénnyel és a földbirtokrendezéssel kapcsolatban ezer és ezer földbirtok és kúria cserélt gazdát. A felszabadult tőke Budapesten talált elhelyezkedést. Kérem a város vezetőseit, hogy a polgárság mindenkor teherbíróképességéhez képest ne legyen kishitű, igyekezzék minden rendelkezésre álló tőkét kihasználni, ugyanakkor kérjük a kormányzatot, hogy azok a nyersanyagok, amelyek Budapest számára mindenkor sokkal olcsóbban rendelkezésre állnak, ugyanakkor a vidékre is eljussanak. Ne álljanak meg az építkezések a vidéken amiatt, mert nincs téglá, cement vagy egyéb.

A közgyűlés a tanoncotthonra vonatkozó javaslatot elfogadta.

Az érdemkeresztet megküldték a tegnapi nap folyamán az apának, aki fiát gyászolja a Fekete tengeren hősi halált halt Rác Imre géptisztben.

Önkéntes urak!

Karácsonyra még elkészítem egyenruhájukat!
TEGDES, Kálvin tér 19.

Hungária filmszínház

MA is a vidám, kacagtató és szellemes katonabohozat:

Csákó és kalap

Főszereplők:
Csörtös Gy., Vaszary Piri, Bilicsi, Kiss Manyi, Simor Erzs, Pethes stb.
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor!
Híradó!

Karácsonyra vásároljunk!

Frissen csapolt sörök. Hegyaljai és uradalmi fajorok, likőrök, rum, pálinka különlegességek

Kassai Söcházban

HUNYADI UCCA 1. SZÁM.
Telefon rendelés: 33-18.

Ct. Szekeres György

DEBRECZEN

3. OLDAL.
1941. XII. 20.

Karácsonyra

vegyen szeretteinek

Gramofont
Varrógépet
Kerékpárt

főzőlapot, vasalót,
izzó-zseblámpát,

Hőpalackot

Soltész Kálvin
tér 2.

Négy miniszteri beszéd a felsőházban

Györfly-Benyey bejelentette, hogy az egész országban bevezetik a liszt- és kenyérből készült, a rendről és nyugalomról, a földművelésügyi miniszter a tej új árának megállapításáról.

A felsőház tegnap a költségvetést tárgyalta. Ennek során felszólalt Györfly-Benyey Sándor közellátási miniszter. Hangoztatta, hogy a termelésnek olyan rendszerét kívánja fokozatosan kiépíteni, mely háborúban levő nemzetünk szempontjából a közellátás biztosítására szükséges. Az árkérdésben hosszú időre szóló nyugalmi helyzetet kíván teremteni. Kijelenti, hogy az országban nem lesz közellátási baj, bár lakarékoskodni kell. Január közepén országos viszonylatban bevezetik a liszt- és kenyérből készült, úgyhogy 250 gramm jut a normális fogyasztónak, de több a testi munkásoknak. Ugyancsak országos viszonylatban előkészítette a zsiradék-jegyet. A libazsirt és az ételolajat beállítják a közellátásba. Gondoskodni fog a sorbanállás megszüntetéséről.

A felsőház ülésén felszólalt Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter. Első feladatának azt jelölte meg, hogy biztosítja az abszolút rendet, fegyelmet és nyugalmat. Ki kell küszöbölni minden társadalmi ellentétet. Mélyenjáró, konstruktív szociálpolitikát kell folytatni. A rend és nyugalom teszi szükségessé az olyan politikát, amely mellett minden tisztességes embert, ha önhibáján kívül került

nyomorúságba, fel kell emelni.

A készülő közigazgatási reform alapjait megfogalmazta ezután. Ezek: a túlságos centralizáció megszüntetése, egészséges decentralizáció, az igazgatásnak az élethez való közelebb hozatala. A területi és közigazgatási önkormányzatokat semmiféle reformnak nem szabad megölnie. Rövidesen a törvényhozás elé terjesztheti a közigazgatási reformot.

Varga József iparügyi miniszter felszólalt az ülésen. Hangoztatta, hogy a kézműiparosságot minél nagyobb mértékben bevonja a termelésbe. Majd kijelentette, hogy Magyarországon olyan ütemű építkezés folyik, amilyen egész Európában, de talán még a világon sincsen. Bejelentette, hogy módosítani fogja a mielőbbi kamarai törvényt.

Bárány György földművelésügyi miniszter tárcája körébe eső kérdéseket foglalkozott. Legfontosabb cél a többtermelés és minőségileg is jobbat kell termelni. A takarmányhiány pótlásáról gondoskodni fog. A mezőgazdasági középiskolák típusát fejleszteni kívánja. Bejelentette, hogy a tej új árának megállapítása most van folyamatban.

A felsőház az egyes tárcák költségvetését elfogadta. Szombaton ünnepi ülésen a Délvidéket visszaesetelő javaslatot tárgyalják.

Leventék fényes sikerű karácsonyi ünnepélye

Tegnap délután zsufolóság megtelt a Csokonai Színház. Debrecen sz. kir. város leventeparancsnokság III. levente körzetéhez tartozó, a Kereskedő Társulat által fenntartott iskolák együttes ünnepélye zajlott le, értékes műsor és igen nagy érdeklődés mellett. Az ünnepélyen megjelentek a leventeparancsnokok, a társulati iskolák igazgatói és tanárai.

Az ünnepélyt a rendes leventetisztviselő vezette be. A színpadot zászlódiszbe öltöztették erre az alkalomra és levente fiú díszszakasz és első alkalommal jelent meg a leány levente díszszakasz. A feállított óriás zászló körül pedig magyarruhás leányok álltak díszőrséget, amikor a függöny felment.

Sólyom Frigyes levente elszavalta a „Nemzeti zászló” című verset, majd Bakay Béla levente elmondta a megemlékezést hősi halottainkról.

Dr. Szalacay Rácz Imre mondott rövid megnyitói beszédet. Hangoztatta, hogy a mai levente intézmény, mely most ünnepelte húszéves fennállását, zseresztendő múltira tekint vissza, mert Árpád fejedelemünk vitéze, a honfoglaló ősök voltak az első leventék ezen a földön, aztán az ezer esztendő alatt mindig ott állott a levente, mint vitéz, hogy vért, életét áldozza a hazáért. És ma, amikor a Donec, Szereth, Pruth, Dnyeszter mellékén járnak a leventék, mint honvédek, az egykori honfoglaló magyarság ősi hazájában megmutatják a magyar becület és a magyar vitézség példáját, amint megmutatták a felvidéki, erdélyi, délvideki bevonulásoknál. Szent László, Nagy Lajos, Mátyás király, Rákóczi, Kossuth katonái ugyanolyan leventék voltak, mint dicsőségesen kormányzó urunk mai honvédei, Horthy-katonái.

Igen értékes része volt az előadásnak Léway József tanár összeállításában a „Hajdúsági levente” című zene és énekdarab, melyet a kereskedelmi fiú iskola növendékei adtak elő, a szerző vezénylésével.

Kovács Róza, Sajó Sándor megrázó versét adta elő, majd Szalacay Rácz Imre néprajzi gyűjtése nyomán a Szalacsi bethlehem-járás című darabot adták elő a következők: Ilés Nézó L., Chajkovicz Stefánia, Majtényi János, Zepöld József, Bálint Lajos, Ilés Nézó László, Kaszás Tibor, Horváth István, Kovács József, Nagy Sándor, Lovass S. Molnár Mihály, Gombácsi József, Eszterhai Sándor, Sinay Zoltán, Simon M., Nagy Dénes, Szilágyi Gyula, Bodnár János, Lugosi Lajos, Szekeres József, Szücs Lajos, Lempák István, Nagy Árpád, Szőke László, Flamm István, Kiss Károly, Szabó Mihály, Vaszkun L., Szabó Gyula, Balogh István, Fogarasi József.

Megkapóan szép volt a sokféle „Bethlehem”, a színes, ragyogó szépség különösen az óriás Bethlehem egészen színpadi hatású beállításja volt jó. Szünet alatt, aztán előadás előtt és a végén, a levente zenekar játszott, majd a levente énekkar Horthy-nótákat adott elő.

A négyévfolyamú női felső kereskedelmi iskola növendékei Ladányi Ferenc színművész betanításában drámai lendülettel adták elő Vörösmarty Mihály „A vén cigány” című versét. Kiképzési jelenetben az alábbi leventék szerepeltek úgyesen: Ilés Nézó L., Nagy Gábor, Komlós Zoltán, Füleky I., Balogh Lajos, Nagy István, Héthy Sándor, Piránszky László, Lossinszky Zoltán, Takács Sándor, Aszalós István, Keresztúry István.

Karácsonyi népi téma változatok c. szerzeményét a zenekar és a tanfolyam növendékei adták elő igen kitűnően, különösen a két szólóénekes tűnt fel, méltán kellemes, értékes hanganyagával.

Mányi Julia, Bükki György szép versét szavalta el, majd Szelmák Gyula, Garai Sándor, Papp János, Szücs András a „Három szín” című jelenetet adták elő hatásosan.

A lelkes, sikerekben gazdag ünnepélyt a Himnusz zárta be.

Ernyőt Karácsonyra
az
Ernyőszalonból
Piac u. 77. Javítás, áthúzás

Vegyen sapkát
karácsonyra
FARKAS
sapkakészítőnél. Széchenyi u. 3.

Karácsonyra gyapju kötött árukat a
Cserkészbolt
lerakatában szerezzen be Debrecen, Csapó u. 1. Alföldi palota. Telefon: 16-78.

KARÁCSONYRA marandó értékek már 5 pengőtől. ALKALMI VÉTELEK ékszeres és ezüstök nagy választékban olcsó áron. VÁSÁRLASAI ELŐTT TEKINTSE MEG KIRAKATOMAT.
Róna Sándor ékszerész, Piac u. 28.

Iffuságikönyv
Meséskönyv
Képeskönyv
ma a legolcsóbb karácsonyi ajándék
Feltűnő választékot talál
a „Méliusz”
könyvkereskedés közismert szaküzletében

A köztisztviselők és nyugdíjasok illetményrendezését elfogadta a 42-es bizottság

A 42-es országos bizottság Ivády Béla és Schandl Károly elnöklésével Bonkay Ferenc előadásában pénteken délelőtt tárgyalta a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak illetményéről, továbbá a nyugdíjasok, özvegyek és árvák ellátási díjairól szóló 8500—1941. M. E. számú kormányrendeletet. A kormány részéről Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, Szász Lajos,

Dorner Aurél és Csizik Béla államtitkárok vettek részt az ülésen. Az országos bizottság Lukács Béla, Demkó Mihály, Maróthy Károly, Juresek Béla, Pajor Miklós, vitéz Imrédy Béla, Matolcsy Mátyás, Rassay Károly, Csizmadia András és gróf Somssich László hozzászólása, valamint Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter felvilágosítása után a rendeletet elfogadta.

Szily Kálmán kultuszállamtitkár debreceni tanácskozásai egyetemi ügyekben

Az egyetemi diákszaktal az egyetemi telepre helyezik át.

Szily Kálmán kultuszállamtitkár, aki csütörtökön Debrecenbe érkezett az egyetem időszerű ügyének felvilágosítására, tegnap délelőtt az egyetemi tanács ülésén vett részt. Az ülés aktuális kormányzati ügyeket tárgyal. Kiemelkedik közülük a Mensa Academica ügye. Az egyetemi diákszaktal tudvalevőleg a „Horthy Miklósné Leánykollégium” épületének alagsorában van elhelyezve. Most tervbe vették, hogy az egyetemi telepre helyezik át. Alkalmos helyiség azonban az egyetemi telepen nem lévén, elhatározták, hogy a Mensa befogadására alkalmas épületet építtetnek.

A tanácsülés után Szily Kálmán államtitkár fogadta a Debrecenben lefolyó Turul-követtábor üdvözlését hozó Ambrus József fővezért, majd az egyetem karainak dékánjait.

A kultuszállamtitkár D. dr. Kállay Kálmán rektornál ebédelt, majd délután fogadta a kihallgatásra feliratkozottakat. A kihallgatások a késő esti

órákig nyultak, mert harmincöt magán-személy és csoport jelentkezett kihallgatásra, közöttük a gyakorló gimnázisták szüleinek küldöttsége, akik az intézet kibővítését szorgalmazzák.

Este megjelent a kultuszállamtitkár az Arany Bika különermében rendezett karközi tanári összejövetelen, ahol fehérszál mellett folytatva megbeszéléseit.

A kultuszállamtitkár mai programja: délelőtt modellt ül Dienes János és Bars Odón festőművészeknek. Előbbi az egyetem, utóbbi pedig a gyakorló gimnázium számára festi meg Szily Kálmán arcképet. Dáiban megjelenik a szokásos rondes doktoravató közgyűlésen, majd utána a város előkelőségeivel tesz látogatásokat.

Szily Kálmán debreceni tartózkodása folyamán még megtekinti az egyetemi könyvtárat, a fizikai és kémiai intézetet valamint a leánykollégiumot.

A kultuszállamtitkár ma este félhét órakor utazik vissza a fővárosba.

A villanyáram emelésének ügye a közgyűlés előtt

A közgyűlésen Poroszlay László tanácsnok terjesztette elő a polgármesteri jelentést, melyben többek között szó van arról is, hogy a belügyminiszter nem hagyta jóvá a villanyáram árának felemelését. Ezért a polgármester javasolja, hogy feliratban kérjék a belügy-

minisztert, 1941 július 1-i határidővel hagyja jóvá az emelést.

Pataky József azt kérte, ne sürgessék a visszamenőleg történő jóváhagyást.

A polgármesteri jelentést egyébként tudomásul vették.

Újabb kétezer Nemzetvédelmi Keresztes

Budapest, december 19. A Budapesti Közlöny szombati száma közli azoknak a polgári személyeknek újabb névsorát, akiknek Magyarország főtisztóságú kormányzója a Nemzetvédelmi Keresztet adományozta. A kiüntetett férfiak és nők száma megközelíti a kétezeret.

— Lossonezy István közellátási államtitkár köszönetet mondott a Házfelügyelők Egyesülete debreceni csoportjának azért a meleghangú üdvözlétért, melyet a csoport vezetésége az államtitkárhoz és hitveséhez intézett. Lossonezy államtitkár hangoztatja, hogy Debrecen város közönségét mindketten szívükbe zárták és kedves emlékként utal a házfelügyelők debreceni csoportja zászlószentelési ünnepélyére, melyen Lossonezy Istvánné a zászlóanyai tisztet töltötte be.

Aki a babáját igazán szereti

az Novák Mártánál, Csapó u. 88. alatt szerzi be. Hatalmas választék babákban, játékokban, illatszeretlen, kozmetikumokban. — Előnyös árak. Komoly, megbízható minőségek.



Kalapot Fehérneműt Nyakkendőt Karácsonyra Wernertől

H I R E K

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda.
Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3— pengő, negyedévenként 8-70 pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata dec.
20-án reggel 8-tól, 27-én reggel 8-ig:
„Kossuth”, Fiac u. 26., telefon: 29-56.
„Magyar korona” Kálvin-tér 15. tele-
fon: 16-06. — „Arany János” Csapó
u. 66., telefon: 17-78. — „Hungária”
Vargakert, Szoboszlaj ú. 4., telefon:
28-25. szám.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. (Advent IV. vasárnapja. Bűnbánati vasárnap. 51. Urnapja). Nagytemplomban délelőtt 10. dr. Soós Béla, délután 5. Kecskés József. — Kis-templomban délelőtt 9. Uray Sándor, 11. Tamás Ferenc, délután 5 órakor vallásos ünnepély D. dr. Farkas Ignác. Károlyi Gáspár-téri templomban délelőtt 9. Gönczy Sándor, délután 4 órakor Sulyok Kálmán. — Ispótyai templomban délelőtt 10. vitéz Alföldy Ernő, délután 5. Birinyi János. — Árpádtéri templomban délelőtt 10. dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3. dr. Erdei Mihály. Homokkerti templomban délelőtt 10. Kovács József, délután 5. Dusicza Ferenc. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10. Mezey Béla, délután 3. Orosz János. — Csapókerti templomban délelőtt 10. Balogh József, délután 3. Zsoldos István. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10. Kiss István, délután 3. Szilágyi László. — Dóczi József u. 2. 11 ó. Koncez Zoltán. — Augusztai szanatóriumban negyed 10. Szenes László. — Egyetemi klinikák délelőtt Szenes L. és Koncez Zoltán. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10. dr. Farkas Pál. — Tégláskerti gyülekezeti házban délután 6. Kovács Árpád. — Wolaffkatelepi olvasókörben délután 3. Dusicza Ferenc. **Tanyai istentiszteletek:** Fancsika délelőtt 9., Nagycsere délelőtt 11., Szata délután 2. vitéz Szabó Endre. — Nagymacs délután 2. Tömörly Lajos.

— A római katolikus templomban és kápolnában a rendes vasárnapi szentmiszerend. A lelkesi beosztást ma eszközik.

— Istentiszteletek a görög katolikus templomban. Délelőtt negyed 8 reggeli istentisztelet. — 8 diákmise. 9 katonamisa. — 10 nagy szentmise szentbeszéddel. — Háromnegyed 12 csendes szentmise. — Délután fél 4 rózsafüzérszertartás. — 4. vécsernye böjti szentbeszéddel és szentségimádás.

— Dr. Kölesey Sándor polgármestert eltilt szolgálati ideje alapján egyhangu határozattal az V. fizetési osztály 2. fokozatába léptette elő a városi közgyűlés.

— Az egyetemi templom stílusával összhangban álló órat szerelnek fel a templom tornyába 10.000 pengős költséggel.

**Ajándék tárgyak,
hasznos háztartási cikkek
korcsolyák, gyermekjátékok**

Tóth Gyula

vasútlelében olcsón beszerezhetőik



A debreceni Turul országos követtábor. Fent a vezetőség és az előkelőségek. Lent a követtábor tagjainak egyrésze. (Aszmann foto.)

Az ideiglenes kíségető munkaeörök fizetésemelése Dr Tarján Oszkár a körzeti irodákban dolgozó női munkaeörök helyzetének javítását sürgette

A városi közgyűlésen tárgyalták az ideiglenes kíségető munkaeörök fizetésének emelését. 85 P-ről 102—122 pengőig emelik fel a szellemi szükségmunkások fizetését.

Dr Tarján Oszkár kérte, hogy az emberfeletti munkát végző női munkaeörök fizetését, akik a közlekedési körzetekben dolgoznak, szintén emeljék fel, vagy legalább január hónap-

ban adják ki előre a fizetéseket, vagy legalábbis 20—30 pengő fizetésemelést adjanak nekik.

A polgármester kijelentette, hogy amikor valaminek ideje van, azzal foglalkoznak. Előkészítés nélkül nem lehet ilyen ügyben határozni.

A közgyűlés csak az eredeti javaslat felett határozott.

x Gunicipió és csizma, zippzár javítás olcsón, jól, Kovács, Deák Ferenc u. 3.

— **Debrecen város törvényhatósági bizottsága** tegnap délután Szilassy László főispán elnöklésével közgyűlést tartott. A közgyűlés és a megelőző kisgyűlés tárgyaitól, mint az olvasó láthatja, külön cikkekben számolunk be.

— **Kockacukrot, nulláslisztet, rizskását, paprikás szalonát, száraz kolbászt, stb. lehet nyerni az 1 pengős debreceni hadirokkant sorsjeggyel. Kapható a trafikokban és a Kossuth uca 43. szám alatt.**

— **Beszerezési segély — karácsonyi segély.** A közgyűlésen Balogh Sándor dr. főjegyző terjesztette elő a városi tisztviselők karácsonyi segélyére vonatkozó ügyet. A beszerzési segélyre hozott közgyűlési határozatot a belügyminiszter a már ismertetett megszorításokkal hagyta jóvá.

— **Elrendelte a debreceni vizsgálóbíró a hat héttel ezelőtt eltemetett Antal Sándorné, Szegedi Róza hosszúpályi asszony holttestének kihantolását,** mert az a gyanu, hogy nem természetes halállal halt meg. A csendőroknak az juttott a tudomására, hogy megverték az asszonyt és sérülései következtében halt meg. A boncolás állapítja majd meg, hogy mi okozta az asszony halálát.

— **Hizott dísznót is lehet nyerni egy pengőért a debreceni hadirokkant sorsjeggyel kapható a trafikokban és Kossuth u. 43. szám alatt.**

x Karácsonyi színjátékunk előadását, december 21-én, 25-én és 26-án, délután négy órakor, Szappanos u. 16. sz. otthonunkban okvetlenül megnézzé!

— **A Sinay Miklós uccának** érvényben levő szabályozási vonalát kissé északabbra tolják el, így magasabb épületeket nem érint a szabályozás és a város részére előnyösebb lesz a szabályozási vonalat a miniszter jóváhagyja, uccát nyitnak a Böszörményi útra. Így határozott a városi közgyűlés.

x Karácsonyra színes fényképet ajándékozzon Szpál mestertől.

x Karácsonyra képes, meséskönyvek szentképek, művészi olajfestményekből állandó kiállítás Antalffy könyvkereskedésben.

— **Elsúlygyűlést a 10.000 tonnás »Ningpo« svéd gőzös** Hongkong kikötőjében. A gőzöst, mely két év óta úton volt nem érte támadás, hanem úszó aknáktól szenvedett sérülés következtében pusztult el.

— **Kolozsvárott tilos a zsemlye,** melyet a pékek ezideig minden korlátozás nélkül adhattak ki jegy nélkül.

— **Be kell jelenteni Rómában a gabonakészletet,** Péntektől kezdve gabonát csak az államnak lehet eladni.

— **Mihó László szabómester úrlszabóságát, Csapó uca 74 alatt megnyitotta.** Az erről közölt hirdetésünkben tévesen „Mikó László” név jelent meg. Ezt helyesbítendő közöljük, hogy nem Mikó, hanem Mihó László szabómester hirdeti fenti cím alatt úrlszabóságát.

— **Svédország vette át a magyar érdekek védelmét az Egyesült Államokban,** Spanyolország a japán érdekeket, Svájc Németország, Olaszország és Bulgária képviselőit vállalta.

x **Dauerét (áramnélkül),** egyéni frizuráját készíttesse bizalommal Nagy fodrásznál, Baltazár Dezső u. 14.

— **Tűzharcosok karácsony-estje.** A Magyar Tűzharcos Szövetség debreceni főcsoportja vasárnap, folyó hó 21-én délután 5 órai kezdettel rendezi meg az otthon helyiségében (Ferenc József út 36. szám I. emelet) karácsony-estjét, amelyen szegénysorsú bajtársai között szétosztja szeretetcsomagjait. A kis családi ünnepségre az elnökség szeretettel meghívja az összes debreceni tűzharcosokat és elvárja, hogy ők minél nagyobb számban fognak ott megjelenni, de szívesen lát minden érdeklődőt is.

— **A nemzetközi vásárt még tíz évig a Városligetben rendezik meg** ezidő alatt megoldódik a végleges vásártérület kérdése. Az 1942. évi vásárra már felépült 1400 négyzetméteren az állandó német kiállítási csarnok.

— **A városi közgyűlésen dr. Kertész Endre interpellált a tanyai postai kézbesítés ügyében,** melynek korszerűsítését kérte. Dr. Kölesey Sándor ismertetette a kézbesítési rendszert, hangoztatta, hogy a tanyai emberek bizalommal vannak az iskola iránt és ezért a postát ezen az úton kézbesítik. A magyar posta a legelső intézmény a világon, a debrecenkörnyékiek is megvannak elégedve a kézbesítéssel. A választ a közgyűlés tudomásul vette.

Karácsonyra

a legszebb és legjobb ajándék:
márkás óra

STASSIK LAJOS

órásmesteriől
Ferenc József u. 24.

Legolcsóbb ajándék a könyv!

B Ö H M könyvkereskedésében
KOSSUTH-U. 2. (Városháza)

Mesés-, képes- és ifjúsági könyvek óriási választékban
LEVÉLPAPIROK! legszebb kivitelben

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR

Szombaton délután: Lili báróné, fil-léres helyárak.

Szombaton este: Fityifirty, premier. Vasárnap délután és este: Fityifirty.

A színházi iroda jelenti:

Ma este premier-bérlésben pompás, mulatságos revüoperett, a Fővárosi Operettszínház legnagyobb sikere a Fityifirty zenével bemutatásra. Vasárnap délután és este is a Fityifirty szerepel szerepel műsoron.

Szombaton délután filléres helyárak-kal: Lili báróné.

Szerdán délután Karácsonyi mese-világ, Selmeczy Mihály pompás gyer-mekoperettje filléres helyárakkal. — A gyermekeknek a jó tündér ajándékokat ad. Ezért a szülők gyermekeiknek szánt ajándékokat a gyermekek nevével és szöveggel ellátva küldjék be szerdán délelőtt a színházhoz.

Betelt vásárlási könyvek helyett új vásárlási könyv kiadása

A 201.100—1941. K. M. sz. rendelet V. bekezdése úgy rendelkezik, hogy ugyanazon tárgyú új vásárlási könyvet csak akkor szabad kiállítani, ha a régi vásárlási könyv betelt és a közvetlenül megelőző vásárlási könyv kiállításától három hónap már eltelt. Ertesítem a vásárlási könyvvel ellátottakat, hogy amennyiben vásárlási könyvük betelt és a kiadástól számított három hónap eltelt, régi vásárlási könyvükkel valamint a családokra vonatkozó összes elkorjé-nyekkel a lakásuk szerint illetékes közigazgatási irodában jelentkezhetnek, ahol az új vásárlási könyvet 40 fillér befizetése ellenében a hivatalos órák alatt délelőtt 8—2 óráig átvehetik.

A rendelet szerint az új vásárlási könyv hátsó fedőlapjához s közvetlenül megelőzően kiállított vásárlási könyvet elválaszthatatlanul hozzá kell fűzni.

Polgármester.

— Vállalkozók és iparosok igénye a közgyűlés előtt. A Tóth Testvérek építőmesterek a közbiztonság, a hűtőház építési munkáiból folyólag pótlást jelentettek be az elszámolás után 2750 pengőt kértek a városától, mivel a munkabérkülönbözöt állott elő. Ezenkívül 1680 pengőt kamatvesztés címén kértek, mert későn utalták ki az összeget, 2100 pengőt pedig vaskülönbözöt címen levont a város, ennek a megfizetését is kérték a belügyminisztertől. A miniszter 6999 pengő összeg megfizetését méltányosnak találta. Az előkészítő bizottság javaslata alapján a városi közgyűlés 6875 pengő megfizetését rendelte el. Vitéz Sipos László, vállalkozó adóhivatal átalakításával kapcsolatos munkák után utólag 1610 pengő igényt jelentett be. 800 pengőt kifizetnek neki. Szalay József vállalkozónak a hűtőház építésével kapcsolatban 360 Maecskasy Árpádnak óvóhelyek építése folytán 142 pengőt, ifj. Kiss István közművesmesternek 170 pengőt utaltak ki. Felhatalmazták a polgármestert, hogy olyan esetekben, amikor a vállalkozó nem számolható előre a munkabér emelkedésével, a szabályszerű napszám-órjegyzékben igazolt többletet a saját hatáskörében a jövőben kiutalassa.

Karácsonyra ékszer, órát dísz tárgyat vásároljon HORA ENDRE

ékszerésznél
KOSSUTH U. 2. (Városháza épület.)
Ékszerkészítés, alakítás, javítás.

Játékárukban ajándék tárgyakban most is legnagyobb a választék Kántor Ernő és Társánál

Közmunkát csak családok iparosok kapjanak

Tóbiás Kornél miniszteri osztálytanácsosnak ma Debrecenben átadják a Kovács-szakosztály nagyjelentéséről szóló memorandumot.

Tóbiás Kornél, miniszteri osztálytanácsos, az iparügyi miniszterium közszállítási csoportjának vezetője, aki a Turul követtábor itteni ülésére alkal-mából Debrecenben tartózkodik, ma délután négy órakor az Ipartestület dísztermében, az összes közszállítócsoportok részvételével értekezletet tart. A debreceni Kovács-szakosztály ezt az alkalmat felhasználja arra, hogy át-nyújtsa Tóbiás Kornél tanácsosnak azt a memorandumot, mely a szakosztály legutóbbi határozatáról szól. A szak-osztály ugyanis országos mozgalmat in-dított el, melynek az a célja, hogy mind addig, amíg közmunkával ellátatlan arra érdemes nagycsaládú iparos család apák el tudják végezni a lebonyolítandó közmunkákat, olyan iparosok, akik családtagok, továbbá legalább két évnél korábbi idő óta házasság, de gyermek-telenek, valamint azok, akik több évi házasság után sem adtak és nevelnek a hazának legalább két gyermeket, köz-munkák elnyerésében és végzésében sem közvetve, sem közvetlenül ne részesüljenek. Azok a többgyermekes családok nyerveknek közmunkákban elsőbbségi jogot, akik maguk, vagy akiknek gyermeke a legutóbbi felzárkózó hadműveletekben katonái szolgálattal teljesítettek. Amíg ilyenek vannak munkával ellátatlanul, addig senki más

ne részesülhessen közmunkában.

A határozat hangoztatja, hogy családvédelmi és népi szociális gondosko-dásról hiábavaló beszélni mindaddig, míg a nemzet vagyonából családtalan, gyermektelen, vagy az egyke kultuszának hódoló, meddő életű iparosok nyer-hetik el a gyermekevelés gondjával küzdő iparos családapák elől a köz-munkaalkalmakat. Megrázó szavakkal ecseteli, hogy mit jelent a gyermek a nemzet jövője szempontjából, vázolja a nagycsaládú iparosok helyzetét és han-goztatja, hogy elsősorban a közültekek kötelességük megerősíteni a ma-gyar családapát. Hivatkozik a német és olasz példákra és a következő szavak-kal végződik a határozat:

— Azt kívánjuk, hogy a magyar családapa ne hátránynak, hanem áldásnak érezze az Isten legkedvesebb ajándékát, a gyermeket. A határozatot megküldik az összes illetékes tényezőknél, az országgyűlés-nek, kamaráknak, ipartestületeknek, állami üzemeknek stb. A mozgalom elindítóit azt remélik, hogy Tóbiás Kornél tanácsosban meg-értő pártfogót találjanak a nagyjelenté-ségük akció számára és a maga hatás-körében is figyelembe veszi a fontos nemzetvédő szempontokat.

Tizenhat debreceni lakásból

80 ezer pengő értékű tárgyat vitt el két betörő

Debrecenben elkövetett alkulesos betörések tetteseit fogta el a rendőrség

A debreceni rendőrség bünygyi osz-tálya Szabó Gyula rendőrtanács-ocs irányítása mellett szisztematikus munkával tisztogatja meg Debrecen-t a hűnözöktől és ennek a rendszeres, bravuros teljesítményekkel végrehaj-tott rendőri munkának köszönhető, hogy ma már a bűncselekmények száma csökkent, újabb nagyszemű fo-gást csinált. Kézrekerítették az utóbbi időben sorozatosan elkövetett alkulesos betörések tetteseit, Tokaji László 27 éves és Depkó József 19 éves egyének személtében. A két betörőn kívül négy orgazdát is őrizetbe vett a rendőrség, akik ellen szintén folyik az eljárás.

Tokaji László és Depkó József mint-egy másfél hónapja garázdálkodnak Debrecenben. Mészerük az volt, hogy megfigyelték azokat a lakásokat, melyeknek lakóiról tudták, hogy jó-módúak és aztán leshe állva megállá-pították, hogy mikor hagyják a ház-beliék a lakást gazdátlanul. Állandó betörési idejük volt a délután, amikor moziba, vagy bevásárolni indultak a lakásokból, vagy az esti órák, amikor a szórakozó emberek hajlékait keres-ték fel. Alkulesal nyitották fel a la-kást és míg egyikük lesben állt, addig a másik azt a szoros értelmében kifosztotta. Pénzt, ékszereket és ruhaneműket vitték magukkal, de ahol inyceneket, befőtteket, finom italokat találtak, azt sem vették meg. A két betörő által a 16 debre-ceni lakásból elvitt értékek összege megközelíti a 80.000 pengőt.

A tettesek nagy orgazdaszövetkezet-tel háttal mögött dolgoztak és az esti betörésekből szerzett zsákmányt az orgazdák már az éjszaka folyamán el-vitték Debrecenből és másnap Hajdú-szoboszlón, Bősörményben, Derecs-kén, sőt nem egy esetben Budapesten, vagy Nagyváradon boesátották áruba.

A rendőrség először az orgazdákat fűllette le és ezeknek nyomán jutott el a tettesekhez.

Császár Péter detektívfelügyelő, Szűcs Jenő, vitéz Rékassy László és Leviczky Tibor detektívek napokon és éjszakákon lesben álltak és nagyszemű nyomozóerzékkel szerezték meg a még

hiányzó adatokat, úgyhogy lassan a hurok mind összéb szorult a tetle-sek mögött. A tegnapi napon már tudta a rendőrség a betörők nevét, személtét és kétségtelen bizonyítékok-kel kellett szerezni és megtalálni a tetle-sek búvóhelyeit. Ugyanis a két betörő agyafurkó trükkkel több lakást bérelt a városban és hol az egyik, hol a másik helyen jöttek össze.

Utolsó betörésükre valóssággal „el-kerítette” a tetteseket a rendőrség, hogy aztán rajtuk fűssön.

Tegnap délután Tokaji László és Depkó József a Csapó ucca sarkán összejártak és onnan a Veres ucca 22. számú hához mentek, ahol a tá-volvolt Oláh Miklós hentes lakásába hatoltak be alkulesal. Háromórányi ideig tartózkodtak a lakásban és az ideig heálltával hatalmas csomá-gokkal, bőröndökkel távoztak onnan. Ékszereket, női és férfibúndákat, ru-haneműket loptak el mintegy tízezer pengő értékben. Két duplafedelű aranyóra is volt a lopott tárgyak kö-zött, aminek értéke maga 1500 pen-gőre becsülhető.

A tettesek a lopott holmit orgaz-dákhöz vitték és a rendőrség ott meg-jelent mindjárt a betörők távozá-sa után, Császár Péter detektívfelügyelő, Szűcs Jenő, vitéz Rékassy és Leviczky detektívek hiánytalanul biztosították a félőrával előbb zsákmányolt holmit.

Közben a detektívek a két betörő-nek is nyomában maradtak. Egyik tet-tes még az esti órákban felkereste ba-rátnőjét, aki állandóan együtt volt velük és segítette a lopott tárgyak ér-tékét elkölteni. Aztán az egyik Ezsébet uccai tömegszállásra mentek és a „jól végzett munka” után befeküdtek. Itt ütött rajtuk a rendőrség, Szűcs Jenő, vitéz Rékassy és Leviczky detektívek elfogták Tokajit és Depkót, mind-kettőjüket előállították a rendőrségre, ahol megkezdtek kihallgatásukat. Ed-dig 16 alkulesos betörés elkövetését is-merték be a betörők. Többek között Tokaji és Depkó törték be Makkai Imre állami tisztviselő lakásába, ahon-nan négyezer pengő értékű ruhaneműt és értéktárgyat vitték el. Betörtek

DEBRECZEN

1941. XII. 20.
7. OLDAL.

Karácsonyra

remek szép
újdonságok

LORD

úridivatnál

Cseh-Czeglédy András földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag Szent Anna uccai lakásába és onnan ezer pengő értékben ruhaneműt, befőtteket vitték el. A város minden részén kö-vettek el betörést, de hogy kiknél, ezt még maguk a tettesek sem tudják, csak a helyszíni szemle során fog tisztázódni. A detektívek véleménye szerint még több bűncselekményt is sikerül a betörőkre rábizonyítani.

Görögországba Magyarországból is érkeztek karácsonyi élelmiszere-k. A török, bolgár és magyar küldeményeket még az ünnep előtt kiosztják a lakosságnak.

— „Elloptak egy kutyát” címen f. hó 18-iki lapszámunkban hír jelent meg. A kis kutyát a pozsonyi úton egy gim-názista fiú találta meg, aki a cikkben megadott címre, tulajdonosának hálás köszönete mellett visszaszolgáltatta.

— A gyomor- és bélelsatorna alapos kitéstíttására ígyünk hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserű-vizet, mert ez gyorsan és biztosan ta-karítja ki az emésztés salakkait telt út-jait és az egész anyagcserét előmoz-dítja. Kérdezze meg orvosát!

— Csak sertésszírral készült ételek-hez kell zsirjegyet adni a vendéglők-ben. A vendéglátó ipartestület Buda-pesten tájékoztatót adott ki, melyben közli, hogy eddig csak a sertésszír be-szerzése van jegyhez kötve, tehát a rendelet ezidőszent kizárólag a ser-tésszírral készült ételek kiszolgáltatá-sát köti a zsirváltójegyhez. Ebből ön-ként következik, hogy marhafaggyú-val, liba- és baromfiszírral, vajjal és saját zsirjukban süthető, főzhető éte-lek jegy nélkül adhatók ki.

Karácsonyra

maradandó értéket vásároljon.

Arany és ezüstműben
brillians ékszerekben al-
kalmi vételek. Állandóan
kaphatók.

Halász

ékszerésznél.

Meghívo

a Debreceni Pénzváltó Bank és Zá-logkölcson Rt. Debrecen Hunyadi u. 14. f. hó 29. d. e. 10 órakor rend-kívüli közgyűlést tart, melyre a t. részvényeseket ezennel tisztelet-tel meghívja az

Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság indítványa az intézet felszámolása iránt.

2. Esetleges indítványok.

Megjegyzés: A közgyűlésen a részvényesek szavazati jogukat akként gyakorolhatják, hogy az eredeti részvényeket az intézet pénztáránál letétbe helyezik s minden részvény egy szavazatra joga-sít.

Töltőtollak, esavarrónok,
emlékkönyvek, fotoalbumok,
levélpapírok
olcsón

KARÁCSONY

VANOSI

PAPIRÜZLETÉBEN - SZÍNHÁZTÁJÁRO

Hirdetmény a piaci árusítási idő karácsony előtti meghosszabbításáról

A közelgő karácsonyi ünnepek előtt várható nagyobb forgalom lebonyolíthatása, másfelől az árusítók kereseti lehetőségének fokozása céljából kivételesen megengedtem, hogy a piaci árusításra jogosított élelmiszerárúsítók f. évi december hó 18. napjától kezdődőleg f. évi december hó 24. napjáig bezárólag **hétköznap az árusítást** a Hatvan uccai nagybani zöldségszövetkezeti piacra, a Csapó és Rákóczi uccai zöldségszövetkezeti piacra és a Szepességi uccai és Booskai téri pótpiacokra este 7 óráig, végül a Csapó ucca páratlan oldalán a karácsonyi cukorka és cukorkafélékből készült karácsonyfadisz árusítására engedélyt nyert árusítók szintén **hétköznapokon** este 7 óráig árusíthassanak.

Engedélyt adtam továbbá arra, hogy a Kisiparosok a Hatvan uccai hetipiacon iparcikkeiket f. évi december hó 18. napjától december hó 24. napjáig bezárólag **hétköznapokon** át este 6 óráig árusíthassák.

A f. évi december hó 21-ére eső vasárnapon a 180644-1941. K. K. M. sz. rendelet értelmében d. e. 10 óráig lehet az iparcikkek árusítását a Hatvan uccai hetipiacon folytatni.

A f. évi december hó 21. napjára eső vasárnapon a Csapó ucca páratlan oldalán karácsonyi cukorka és cukorkafélékből készült karácsonyfadisz árusítására engedélyt nyertek, délelőtt 10 óráig este 6 óráig árusíthatnak.

Figyelmeztetem azonban a város érdekeit lakosságát és az élelmiszer piaci árusítók, hogy tekintettel a Kereskedelem és Közlekedésiügyi Miniszter Ur 180644-1941. K. K. M. sz. rendeletére — mely szerint a f. évi december hó 21-ére eső vasárnapon élelmiszerüzleteket zárva kell tartani — a fenti vasárnapon az élelmiszer piaci árusítása tilos.

Közlöm a város lakosságával azt

Cserépkályhák

vagontételben érkeztek Tóth utóda
ifj. Székely Szücs Sándor
kályhámesterhez
Károly Ferenc József út 8.
Telefon 26-70.

is, hogy amennyiben időközben a zárórát illetőleg más kormányhatósági rendelkezés lépne életbe, a jelen hirdetmény szerinti piaci árusítási idő is ennek megfelelőleg módosul, amiről a közönség a lehetőséghez képest tájékoztatást fog nyerni.

Polgármester.

SPORT

A DVSC kitűnő ökölvívóvárosát is indul a vasutas egyéni ökölvívóbajnokságban, melyet Budapesten a BVSC rendez meg ma és vasárnap. A bajnoki versenyen 70 ökölvívó vesz részt.

Darai tagja a válogatott ökölvívókeretnek és a válogatottak közös edzésén készül az Európa-bajnokságra.

Füistös játéka végleges a Ferencvárosban a Gradjanski ellen. Az amatőr középsatár remek formában van, ma egyike a legveszélyesebben lövő magyar középsatároknak. Az az érzésünk, hogy most már, mivel bekevert, végleg bent marad a csapatban.

HIRDETÉNY. Félhívja a városi adóhivatal az egyszerű beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938-XX. tc. alapján kiadott beruházási hozzájárulás 14-ik részlete 1942 január hó 1-én esedékes s az 1500-1938 P. M. rendelet 50 paragrafus 1. bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő. Értessíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a befizetéseiket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt, délelőtt 8-12 óráig már mostan teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések számfelvétele a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1942 január hó 3. napján a legnagyobb eréllyel megindul. **Városi adóhivatal.**

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA

Jánossy magánnyomozó, Virág u. 21. Tel.: 23-78. Több évtizedes gyakorlattal megfigyelést és nyomozást bizalmasan és előnyösen vállal. 1291 3. 10
Gálócsy rendőrfőkapitánysággal engedélyezett legrégibb megfigyelő, magánnyomozó, — Zöldfa 3. T.: 28-72. 1281 1. 1

ALKALMAZÁST NYER FÉRFI

Megbízható árukihordó jó bizonyítványokkal felvétetik. Honig, Rákóczi Jenő 4. 1982

HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejáró mindenek főzőnő jó bizonyítvánnyal felvétetik. Royal cukrászda, Kossuth 11. 1927

Egy fiatal megbízható bejárónő felvétetik. — Apafi 27. I. ajtó. 1984

Szolid mindenek főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal elsejére keresek. Vass Lászlóné Bethlen 42. 1977

Mindenek perlekt szobaleányt felvesz, azonnal dr. Uzonyiné, Péterfa 26. 1973

Bejáró vagy bentlakó mindenek felvétetik. — Kupfer, püspöki palota I. kapu I. em. 3. 1958

AJANLAT

Függönyöket, csipkeszövetet, kőplianyagokat, kőlibetéteket olcsón. Rothermere 36. Keresztéppület. 1231 1. 21

Órajavítást vállalkozó, ócska órákat veszek. — Schiffmann, Vendég 7. Kisállomásnál. 1942 11. 3

Karácsonyra drapériás függönyöket 15 P-től, csipkeszövet, kőplianyagokat, maradék betéteket olcsón. Rothermere 36. keresztéppület. 1231 1. 21

Szamos bajjára meghozza biztos gyógyulást különleges baskőtőlm. Kiss Béláné Kossuth 59. 687 12. 31

Kellems lakás, finom kósi a Hungária panzióban, szobák napokca és hónapszámra. Ferenc József 59. Telefon: 23-39 800 vv.

Használt varrógépek, gépkatrések minden géphez, javítások felelősséggel, vétel, csere. Eisenberger, Csapó 101. 1501 1. 25

Legolesóban fest, tisztít Weisz, Arany János ucca 29 szám. 1940 vv.

Aranyat, ezüstöt, brilliáns magas áron veszek. Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1869 3. 20

Nagyothallás és fülfüggés praktikus gyógyításáról prospektust küld Németi Mór, Nagyvárad, Bercesényi Miklós 7. 138+

Karácsonyi csomagküldéshez kiválóan alkalmas kartondobozok, erősek kaphatók lakpünk kiadóhivatalában. 1950

HERSELET

Keresek két jó patkányfogó kutyát. József kir. herceg 42. 1399

Pálínkatőző kisüstöt keresek teljesen felszerelve, 2-300 literest. Szőke, Mester 39. 1951

ELELMISZER ITAL

Elő ponty, halatni és tiszta halak állandóan kaphatók. Karácsonyi halszükségletét szíveskedjék előjegyezteni Halesarnokban, József kir. herceg 2. Vigmózzal szemben. Telefon: 10-65. 1981

Fajó vásár 1.60-tól. Ferenc József út 87. sz. pince. 1713

Tokaji bor Tokaji asztalborozó. Püspöki palota

Atma a karácsonyi ünnepekre 80 fillértől 160 fillérig kapható. Hatvan 41. 920

Sajáttermésű zamatos uradalmi fajborok léte-renként is kaphatók 1.65-től Csónka 2. 1850

Uradalmi fajalma kicsiben és nagyban olcsón kapható egész nap Széchenyi 22. 178+

Ünnepekre, disznótorra finom olcsó borok — Szent Anna 36. bórpinceszetben. 1969

Sajáttermésű bor, literenkénti kimérés, vegyes 140 fillér. Szabó Kálmán 29. Nacinszky Elek. 1947

OKTATÁS

Simai gyors- és gépiróiskolában állandóan beíratkozhat. Piac 73. Államvizsga. 1311 1. 11

HANGSZER

Tangóharmonika vételnél cmentesen tanítatom, zongora és pianó eladó. Bathyány u. 1 Tánzer. 1299 1. 10

Tangóharmonikát nálam vesz, inkyen tanítatom. Zongorák eladása, vétele Tánzer, Bathyány u. 1. 1299 1. 10

Bécsben képesített zongorahangoló lelkiismeretes munkát végez. — Ebenstein, Piac 59. 1917 1. 19

RÁDIO

Rádiókészülék vásárlásánál, javításnál forduljon bizalommal Szabó Lajos műszerészhez, — Csapó 86. Telefon: 32-54 1987 12. 31

1 darab 2+1 lámpás rádió eladó. Szabó Kálmán 28. 1916

BÚTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. — Jómindőség. Előnyös árak. — Hunyadi 2. 278. 2. 1

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat, mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletében, Piac 71. 592 12. 25

Kombinált szekrény, rekamé, fotel, íróasztal, konyhaberendezés, szolon eladó, Kossuth 51. 1788. 1. 4

TÜZELŐ ANYAGOK

Száraz tűzifa, 1a szén kapható: Draskovits, Rákóczi 12. Telefon: 17-43. 1975

AUTÓ

Villanymotorok leggyorsabb szállítása. Rákóczi Jenő 5. 0.5 HP 220 volt villanymotor eladó. 1881

KIADÓ LAKÁS

Egy kis szoba üresen azonnalra kiadó. Széchenyi 42. Emelet. 1987

Szép szoba előszobával üresen, esetleg bútorral, egy kisebb különbejáratú bútorozva — azonnal kiadó. Erzsébet 1. 1985

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Elcserelném kertészségben villamostól 6-8 percnyire lévő két parkettes szobás, különálló összkomfortos lakásmat, víz, gáz bent lakbérére 68 P. hasonló kertészségben lévő háromszobás, összkomfortos, különálló lakással magasabb lakbérével. Ajánlatokat „Villamoshoz közel” jellegre kiadókba kérek. 439 vv.

Nagyállomásnál 2 szoba, konyha azonnalra kiadó. Vörösmarty 2. Megtekinthető 12 óráig. 1954

LAKÁST KERES

Január 1-re bútorozott szobát keresek, ahol főzni lehet. Nyugati 22. Fűszerület. 1798

BÚTOROZOTT SZOBA

Uccai bútorozott szoba kiadó. Baltazar Dezső 9. 1941

Bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Hatvan 1. III. em. 34. V. lépcsőház. 1978

Különbejáratú bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Rákóczi Jenő 5. földsz. 3. 1971

Csinos kis bútorozott szoba azonnalra kiadó. Csapó 26. fsz. 1. 1963

Nagyerdőn, Kardos u. 13. villában különbejáratú bútorozott szoba kiadó. 1960

Bútorozott szoba központi fűtéssel, fürdőszobával kiadó. Kossuth 39. Keresztéppület. 1943

ELVESZETT

E hó 18-án 4-5 óra között ismeretlen tettes ellopta kerékpáromat a főposta elől. Nyomra vezető jutalomra részeseül Zsák 2. 1967

Gabonalap, amely Kocsis Dániel névre van kiállítva, — megtaláló Malvin u. 39. alatt jutalomdíj ellenében adja le. 1962

VEGYES

Deszkák és gerendák eladók. Kar 11. 1976

Dobozok, tiszták, erősek, egyszer használatos, idegen célfelirattal, — barna deklből 14.5x13x29 cm. méretben többszáz darab, egyenként is olcsón eladók. Cím a kiadóhivatalban. 1970

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Szövetruha, szoknya szövet és kötött blúz, 44-es férficipő eladó. Kandia 7. I. ajtó. 1805 vv

Eladó szkunksz-pelemin, női ruha, 38-as férficipő. Magoss György tér 28. jobbra. 1970

Két szép férfiföltény eladó. Széchenyi 42. Emelet. 1986

Keveset használt férfi lengyelkabát kistermetre eladó. Péterfia 28. 957

Női télikabátok, szövetblúz, szövetlaj, muff, zsakett. Csemete 6. Tíz órától tízenkettőig. 1972

Lengyelbunda eladó. Mester 31. kapu alatt balra. 1964

Eladó egy alighasznált férfi fekete télikabát. Pereres 19. 1953

INGÓSÁG VÉTEL

Legmagasabb áron veszünk ezüst és alpacca evőkészleteket, régi ékszerkeket, mindennemű szőnyegeket, régi órákat, dísztárgyakat, festményeket bútorokat stb. Ingóságkövetítő, püspöki palota, Telefon 37-99 1131 vv.

INGÓSÁG ELADÁS

Főbbféle motorkerékpáralkatrész jutányosan eladó Nagyváthy, Kossuth 29 1937 vv.

Nikkelkoresolya 39-es cipőre eladó. Vigkedvű 34. 1966

Karácsonyi csomagküldéshez kiválóan alkalmas kartondobozok, erősek kaphatók lakpünk kiadóhivatalában. 1950

GAZD. TERMÉNYEK

Sütőtök, prima, eladó. Dr. Rittersporn, Biri, Szabolcs megye. 1942

ELADÓ HÁZ

Azonnal beköltöztethető két új épületből álló adómentes szoba, konyha eladó. Cím kiadóhivatalban. 1980

Bethlen uccán gazdálkodó ház nagy udvarral eladó. Deseő, Kigyó 39. 1944

ELADÓ FÖLD

10 hold fekete föld jó tanyával Téglyskert határolja sürgősen eladó. Haldja 2300 P. Patay iroda, Kálvin tér 9. 1961

7 hold tanyás föld Bánkon eladó. Ertekezni Lorántffy 16. 1946

Elepen 250 holdas búzatermő két tanyával eladó. Deseő, Kigyó 39. 1945

ELADÓ ÁLLAT

Mangalica kan, mezőhegyesi állami birtokról hozott 23 hónapos eladó, vagy kettő darab 8-10 hónapos jó fajta kanna, elcserelehető Cím kiadóhivatalban. 935 vv.

Eladó egy darab tehén egyhetes fiával, napi 15 vagy 16 liter tej van nála. Megtekinthető Nap 1. 1968

Eszenrocsen felől
PALFI JÓZSEF
Kiadóhivatalban
IFJ. SZIGETHY GYULA
igazgató
Kedje és nyitja a
BSZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feltűnényes
SZIGETHY KÁROLY